

人才辦設講座 助專才規劃子女教育

積極拓展合作夥伴 增加資源強化支援

截至今年2月，香港已有逾10萬名引進人才抵港。香港人才服務辦公室於昨日舉辦「教育篇章」主題講座，邀請多間教育機構及校長，向來港人才介紹香港教育，有來港人才認為因此更加了解香港教育模式。香港人才服務辦公室總監劉鎮漢表示，主題系列講座計劃於4月開展線上直播，計劃本年擴展合作夥伴達80間，亦考慮未來投放更多資源，給來港人才更細緻化的支援。

大公報記者 魏溶



▲劉鎮漢表示人才辦未來會投放更多資源，為來港人才提供更細緻化的支援。
▶香港人才服務辦公室於昨日舉辦「教育篇章」主題講座，不少來港人才參與。



人才服務辦公室舉辦定期主題講座，涵蓋就業、教育、定居、創業等七大主題。昨日舉辦的「教育篇章」主題講座，邀請包括學友社及美聯升學，以及香港直接資助學校議會主席陳狄安，向來港人才分享香港教育制度與內地的區別，介紹香港本地中小學等，幫助來港人才更好地規劃未來子女教育。

講述教育模式異同

其中杜先生及張女士的孩子正在內地國際學校讀K1年級，據張女士介紹，自己是土生土長的香港人，透過DSE升讀本港的大學，而丈夫杜先生則是高才通來港人才，由內地高考升讀大學。

張女士坦言，雖然他們夫婦對各自的教育模式都很了解，但已經持香港永居身份的小朋友升學途徑和可能性很多，夫婦二人考慮讓孩子升讀官立小學，亦考慮直資及國際學校。「我們家最大的問題是，不知道應該幫助小朋友選擇哪類學校。」

杜先生表示，自己此前不太了解香港的教育模式，認為透過講座對香港的教育模式有系統性概念；他又指，香港直資學校既能兼顧中國文化，又貼近國際的教育模式很有吸引力，且學費相比內地國際學校更有性價比。

經受養人簽證來港的許女士表示，兩個女

兒均已在港就學，其中長女就讀一間私立小學，次女則就讀官立小學。許女士表示，次女自小一來港，但由於對本地教學模式，尤其繁體字認讀不太熟悉，導致其對學校生活不適應，目前正考慮安排次女轉讀國際學校。許女士表示，希望可以獲得更多不同學校升學、面試等方面的系統性資訊，認為能夠為子女教育方面帶來更多支援。

下月開展線上直播

人才辦總監劉鎮漢稱，關於來港人才的主題講座，目前單場線下講座能容納約60人，人才辦正在擴展活動空間，有關工程預計4月初會完成，屆時線下可容納超過100人；此外，人才辦亦規劃在4月底開放主題講座的線上直播，冀讓更多來港人才受益。

劉鎮漢亦透露未來發展規劃，指目前人才辦已經有超30家合作夥伴，希望在今年年底增加至80間；此外，隨著來港人才越來越多，人才辦也會積極尋找更多資源，更加細緻化、有針對性地支援來港人才，「最重要是真的可以幫到手」。

劉鎮漢續指，未來也會加大社交媒體的宣傳，擴展例如Facebook、小紅書等社交媒體，讓來港人才能更及時地收到有關資訊、參加活動。

專才有Say

港直資校具吸引力

杜先生（高才通人才）
香港直資學校能兼顧中國文化，又貼近國際的教育模式，很有吸引力。

需要系統性資訊

許女士（經受養人簽證來港）
希望獲得更多不同學校升學、面試等方面的系統性資訊，為子女教育方面帶來更多支援。



《維護國家安全條例》通過前後，英美政客紛紛跳出來，企圖透過抹黑《維護國家安全條例》，恫嚇外資不要在港投資，製造撤資假象。就在《條例》通過後第二天，政府公布引進新一批重點創科企業，舉行第二次「重點企業夥伴簽約儀式」，有25家重點企業簽約。連同去年首批引進重點企業，合計有近50家決定落戶香港，投資總額可望超過400億元。特區政府及企業以實際行動，反駁了西方政客製造的謊言。

企業投下信心一票

昨日又有內地巨企在港開設新投資項目，正如財政司司長陳茂波指出，香港作為國際金融中心，金融服務全面和高效，金融基建完善，非常適合跨國企業集中管理它們的資金、匯兌、投融資和風險管理等財資活動。香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，是其他地區不可能替代，無法複製的。有實力的企業加大及加快投資香港步伐，是對《維護國家安全條例》投下信心一票。

陳國基：藝術節為盛事經濟注強大活力

【大公報訊】第52屆香港藝術節閉幕典禮昨日舉行。政務司司長陳國基致辭時表示，香港藝術節是國際藝壇的一大文化盛事，為廣大藝術愛好者呈獻世界各地頂尖的表演藝術節目，不但豐富香港市民的文化生活，亦推動中外文化藝術交流和發展。

過去一個月演出150場節目

過去一個月，香港藝術節呈獻了超過45個節目，合共超過150場演出，涵蓋舞蹈、歌劇、音樂劇、音樂、戲劇和戲曲等，可謂包羅萬有、各適其適。

陳國基說，隨着香港疫後全面復常，今屆藝術節亦邀請了多個著名的內地和國際藝術團隊來港演出，包括中國國家京劇院一團、上海芭蕾舞團、巴伐利亞國立歌劇院和米蘭史卡拉歌劇院芭蕾舞團等。

與此同時，今屆藝術節一如既往走入群眾，除了舉辦多項地區特色節目外，讓市民可以與藝術家交流，亦為不同年級的學生安排藝術教育活動，提升青年人的文化修養。藝術節的多項演出，更令特區政府本月悉心呈獻的「藝術三月」生色不少，並為香港的盛事經濟注入強大活力。

陳國基指出，特區政府會繼續聯同本地、內地以至國際文化藝術界攜手並肩，通過舉辦各式各樣的表演和展覽，推動文明交流互鑒，鞏固提升香港在國家「十四五」規劃下作為中外文化藝術交流中心的策略定位，向廣大觀眾說好中國故事，說好香港故事。



▲陳國基（中）出席第52屆香港藝術節閉幕典禮，與各嘉賓主持祝酒儀式。



▶本地粵劇團「吾識大戲」的新編粵劇《神·話》在今屆藝術節中演出。

堵截騙案有功 287銀行職員獲嘉許

【大公報訊】警務處昨日（22日）舉辦「傑出銀行員工嘉許典禮」，以表揚在防止及打擊騙案方面與警方緊密合作、表現卓越的銀行和員工。是次典禮共有287位銀行員工獲嘉許，於過去一年半協助警方識別及勸阻364宗騙案。警務處處長蕭澤頤期望持續與銀行業深化「警銀合作」，全面提升打擊騙案成效，保護香港市民財產以及維持香港國際金融中心聲譽。

蕭澤頤表示，香港去年錄得逾39000宗騙案，較前年上升42.6%，接近每兩宗罪案就有一宗是騙案，損失金額高達91.8億元。

騙案受害人除了金錢損失之外，還會因為自責或與家人關係破裂，而面對沉重壓力及心理創傷。在個別極端情況下，甚至有受害人因此而輕生，失去寶貴生命，騙案對社會治安所造成影響實在不容忽視。早前有「港漂」被騙約200萬元，最終選擇輕生，其父親所錄製心聲亦於致辭期間播放，呼籲大眾提防騙局。

得獎者之一恒生銀行港鐵彩虹站（港鐵站辦事處）助理客戶服務經理黎潔瑛分享自身經歷，指一名外籍受害人在銀行分行，打算將總值約3000港元的外幣，存入一個本地個人賬戶。黎女士留意到收款戶口有不尋常交易紀錄，例如個別戶口有頻繁而又來自不同戶口收款等等，屬於傀儡戶口交易特徵。透過溝通，懷疑受害者墮入網上情緣騙案，正打算匯款給那位素未謀面網上「情人」，於是聯繫反詐騙協調中心求助，最終成功攔截匯款。她表示，不論銀碼多寡，留意到有不少類似騙案經常發生，所以都會主動與客戶溝通，了解詳細情況，並與反詐騙協調中心合作，有需要時尋找協助。



▲警務處處長蕭澤頤與「傑出銀行員工大獎」得獎者及其他嘉賓合照。

工聯會攜棉被衣物贈甘肅地震災區



▲工聯會申請特區政府賑災基金600萬港元撥款，向甘肅災區送上棉被和衣物。

【大公報訊】甘肅省臨夏州積石山縣去年底發生6.2級地震，造成百多人死亡。香港工聯會救災慈善基金申請香港特區政府賑災基金600萬港元撥款，近日赴災區安置點開展贈送近2萬張棉被和5000多件衣物的慰問行動，並送上香港同胞的關心及祝福。

工聯會副會長陳鄧源表示，地震發生後一直牽動港人的心，工聯會本着「一方有難，八方支援」精神，立即發起籌款行動，最後共捐贈逾190萬港元善款，包括即時從「工聯會救災慈善基金」緊急撥款30萬港元，以及工聯會屬會海員工會捐出的

20萬港元，和市民及會友的捐款，為甘肅救災獻出一分力量。

甘肅省總工會副主席李永軍感謝香港特區政府和工聯會的支持及關懷。他指出，捐款和物資承載着香港同胞對內地同胞的骨肉親情，更體現了中華民族同舟共濟、守望相助的家國情懷。這份患難與共的親情，甘肅人民將永遠銘記。

在探訪受災群眾時，他們紛紛感謝香港特區政府及工聯會的關懷和支持，為他們帶來了無比溫暖和希望。他們將全力做好災後重建工作，共建更美好生活。